
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 
Unit Kerja   : SMP Negeri 2 Talaga 
Mata Pelajaran  : Matematika 
Kelas/Semester   : VIII/Genap  
Waktu   : 2 Jam Pelajaran 

 
A. Tujuan Pembelajaran 
Memahami konsep ukuran pemusatan data (median dan modus), Menyelesaikan masalah sehari-
hari yang berkaitan dengan ukuran pemusatan data (mean, median dan modus) dengan 
menanamkan karater yang ulet, teliti, percaya diri dan menghargai orang lain.   
B. Materi Ajar 

Ukuran pemusatan data 
C.  Langkah-Langkah Pembelajaran 

1. Pendahuluan 
 Salam dan Do’a  
 Menyampaikan Tujuan Pembelajaran  
 Flashback materi sebelumnya dan prasyarat  
 Motivasi akan Pentingnya materi pemusatan data (median dan modus) dalam 

kehidupan sehari-hari 
2. Kegiatan Inti 

 Guru meminta seluruh peserta didik menuliskan tanggal lahir dalam secarik kertas 
dengan tulisan yang besar.  

 Sebagian peserta didik diminta berbaris di depan sambil memperlihatkan tanggal 
lahirnya ke teman yang tidak ke depan. Teman yang lain menuliskan tanggal-tanggal 
tersebut. 

 Guru meminta peserta didik untuk berjajar berurutan dari tanggal terkecil. 
 Guru meminta peserta membagi menjadi dua bagian yang sama banyak tanpa 

mengubah urutan dan posisi.  
 Guru menstimulus peserta didik dengan bertanya tanggal lahir berapa yang menjadi 

tengah-tengah dan tanggal lahir berapa yang paling banyak. 
 Dari demontrasi tersebut peserta didik menemukan konsep median dan modus. 
 Demontrasi dilakukan dengan tetap mematuhi Protokol Kesehatan 

3. Penutup 
 Refleksi dilakukan peserta didik dan guru  
 Tes lisan dilakukan guru secara acak untuk mengukur tingkat pemahaman peserta 

didik. 
 Doa dan salam. 

D. Penilaian 
 Sikap : observasi dan tinjauan. 
 Pengetahuan : tes lisan dan tulis 
 Keterampilan : demontrasi dan diskusi. 
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